
NOTĂ INFORMATIVĂ 
la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea  

Hotărârii Guvernului nr. 743/2002 cu privire la salarizarea  

angajaților din unitățile cu autonomie financiară 
 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

 

Proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

743/2002 cu privire la salarizarea angajaților din unitățile cu autonomie financiară” este 

elaborat de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale. 
 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile  urmărite 
 

    Prin hotărîrea Guvernului nr. 874/2022 „Cu privire la modificarea unor hotărâri ale 
Guvernului (salarizarea în unitățile cu autonomie financiară)”, a fost ajustată Hotărîrea 
Guvernului nr. 743/2002 în contextul punerii în aplicare a modificărilor efectuate în Legea 
salarizării nr. 847/2002. Ca urmare a implementării acesteia, s-au depistat careva neclarități care 
au impus necesitatea de a realiza modificări suplimentare de concretizare la unele prevederi ale 
aceleiași hotărâri. Temei pentru elaborarea acestui proiect  au fost și adresările Confederației 
Naționale a Sindicatelor din Republica Moldova și ale entităților pe marginea unor neclarități în 
procesul de implementare a prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 743/2002 modificate în 2022. 

  Astfel, proiectul de hotărâre este elaborat în scopul eliminării neclarităților în procesul de 

implementare a prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 743/2002 modificate prin Hotărârea 

Guvernului nr. 874/2022. 

 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 
 
Proiectul hotărîrii Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile legislației  naționale 
și ale legislației Uniunii Europene. 
 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 
 

Modificările textuale la Hotărârea Guvernului nr. 743/2002 au fost condiționate și efectuate 

în contextul eliminării neclarităților în procesul de implementare a prevederilor acesteia 

modificate prin Hotărârea Guvernului nr. 874/2022. 

    Astfel, pct. 21 s-a completat cu un alineat care prevede că diferențierea salariilor de 

funcție/salariilor tarifare în raport cu calificarea, gradul de pregătire profesională și de competență 

al salariatului, precum și cu gradul de răspundere pe care îl implică funcțiile/lucrările executate și 

complexitatea lor, se va efectua pornind de la salariul minim.  

De asemenea, se propune clarificarea modului de reexaminare a intervalelor prevăzute la 

Anexa 4. Astfel, se propune completarea hotărîrii cu un punct unde se va stabili că mărimea 

valorică a limitei și  intervalul recomandat pentru stabilirea salariilor, prevăzut la anexa 4 din 

Hotărârea Guvernului nr. 743/2002, se vor va reexamina anual și la fiecare modificare a salariului 

minim pe țară. 

https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=132749&lang=ro
https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=132749&lang=ro


     Concomitent, s-au concretizat componentele salariale ce nu vor fi incluse în cuantumul total 

limitat al conducătorului întreprinderilor de stat, municipale, ai societăților pe acțiuni cu capital 

integral sau majoritar de stat și ai entităților monopoliste și al conducătorilor autorităților și 

instituțiilor publice la autogestiune. Aceste concretizări au fost delimitate din redacția actuală a 

punctului 53, pentru a fi mai clar de a utilizay. Respectiv redacția punctului 53 a fost revăzută, 

fiind concretizată  modalitatea după care se va calcula salariul mediu lunar în ansamblu pe unitate, 

fiind stabilit că se va calcula conform prevederilor hotărîrii Guvernului nr. 426/2004. La fel s-a 

concretizat redacția propoziției a doua din punctul 6, la cererea unităților vizate, deoarece redacția 

actuală nu este clară.  

Au fost introduse modificări pentru a clarifica limitările mărimii cumulate a premiilor și a 

plăților cu caracter unic acordate pe parcursul unui an conducătorilor  autorităților și instituțiilor 

publice la autogestiune, care beneficiază de subvenții/subsidii de la bugetului de stat și 

cuantumului maxim al premiului anual/recompensei anuale acordate în condițiile art. 138 din 

Codul muncii pentru rezultatele activităţii economico-financiare pentru conducătorii 

întreprinderilor de stat, municipale, ai societăților pe acțiuni cu capital integral sau majoritar de 

stat și ai entităților monopoliste care beneficiază de subvenții/subsidii de la bugetul de stat. 

Prin prezentul proiect, au fost acordate garanții prin achitarea salariatului a diferenței de 

salariu în cazul în care salariul tarifar sau de funcție lunar al unui salariat este mai mic decît 

salariul tarifar sau de funcție lunar calculat anterior intrării în vigoare a hotărârii Guvernului nr. 

874/2022, până la cuantumul salariului tarifar sau de funcție lunar existent înainte de intrarea în 

vigoare a hotărârii Guvernului nr. 874/2022 și atâta timp cât această situație se va menține. 

Această prevedere asigură că venitul angajaților nu scade în urma modificărilor operate în 2022, 

risc semnalat de unele unități vizate de proiectul respectiv.       

Concomitent, pentru sporirea transparenței în salarizare, s-a introdus obligativitatea de 

publicare pe pagina web a entității și a fondatorului a sumei totale pe anul precedent a plăților 

salariale (salariul de funcție, salariul suplimentar și plățile cu caracter de stimulare și 

compensare) încasate de conducătorii și adjuncții acestora, pentru întreprinderilor de stat, 

municipale, ai societăților pe acțiuni cu capital integral sau majoritar de stat și ai entităților 

monopoliste, cît și al  conducătorilor autorităților și instituțiilor publice la autogestiune.  

De asemenea, s-a clarificat aplicabilitatea Hotărîrii pentru diferitele sectoare (public și 

privat). Astfel,  pentru unitățile cu autonomie financiară din sectorul privat, hotărîrea se 

statuează cu titlul de recomandare, cu excepția prevederilor punctului 21. De asemenea, 

hotărîrea este obligatorie pentru întreprinderile de stat, municipale, societățile comerciale cu 

capital integral sau majoritar de stat, entitățile monopoliste, autoritățile și instituțiile publice la 

autogestiune.  

  Suplimentar s-au mai introdus unele modificări textuale în scopul eliminării neclarităților în 

procesul de implementare a prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 743/2002 modificate prin 

Hotărârea Guvernului nr. 874/2022. 

 

5. Fundamentarea economico-financiară 
 

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită mijloace financiare suplimentare.   



 

  

                      Secretar de Stat                                          Corina AJDER 

 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 
 
Implementarea prevederilor proiectului nu necesită elaborarea altor acte normative. 
 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 
 

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea unor hotărîri ale 

Guvernului” (salarizarea în unitățile cu autonomie financiară) va fi plasat pe pagina web oficială 

a Ministerului Muncii și Protecției Sociale (www.social@gov.md), directoriul „Transparență”, 

secțiunea „Proiecte supuse consultărilor publice”. 

 

8. Constatările expertizei anticorupție 

 

       Proiectul va fi supus expertizei anticorupție de Centrul Național Anticorupție. 

 
9. Consultările expertizei de compatibilitate 

 

Proiectul hotărîrii Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale 

cu legislația Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile legislației 
naționale și ale legislației Uniunii Europene. 
 

10. Constatările expertizei juridice 
       Proiectul va fi supus expertizei juridice de Ministerul Justiției 

 

11. Constatările altor expertize 

 

       Proiectul va fi avizat de autoritățile competente.   

 

http://www.social@gov.md/

